

ВВЕДЕНИЕ

В 2023 г. выходит в свет двадцать первый том издания «Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН». Спешим поделиться важной информацией: по решению учредителя с 2023 года наш журнал будет издаваться с периодичностью четыре номера в год. Соответственно, сегодня вниманию читателя представлен только первый из четырех номеров очередного тома.

Для издания с двадцатилетним стажем ежегодника переход на новый формат – это сложный и ответственный шаг, хотя, безусловно, и долгожданное событие. В практической области это расширяет возможности потенциальных авторов оперативно познакомить научную общественность с результатами своих исследований. В свою очередь, наши читатели, среди которых много работников науки и образования, а также экономистов из других секторов народного хозяйства, смогут не только получать больше интересной информации о современных экономических проблемах и перспективах, но и быстрее использовать полученные знания в своей работе, будь то развитие теоретической концепции, построение модели, выбор и реализация практических управленческих решений, подготовка учебных материалов.

Другая важная новость состоит в том, что наше издание прошло процесс перерегистрации в соответствии с номенклатурой научных специальностей, утвержденной Приказом Минобрнауки России №118 от 24 февраля 2021 г. По ее результатам, журнал «Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН» включен в перечень рецензируемых изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, на соискание ученой степени доктора экономических наук, по специальностям 5.2.1. Экономическая теория, 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, 5.2.4. Финансы. Согласно проведенному в 2022 году категорированию входящих в этот перечень изданий, наш журнал отнесен ко второй категории (К2). Информация о нашем издании

также была размещена на портале «Российские научные журналы» (rng.gier.ru) и на платформе Международного индекса научного цитирования (МИНЦ).

Публикуемые в первом томе девять статей объединены в три тематических раздела: «Теория и инструментарий экономических исследований», «Отраслевая экономика» и «Региональные проблемы».

Прием материалов в следующие номера текущего тома нашего издания уже идет, поэтому просим обратить внимание на последние изменения в правилах оформления предоставляемых к публикации статей, что, как мы надеемся, облегчит усилия потенциальных авторов в этой части без ущерба для полноты и структурированности направляемых ими в редакцию материалов. Вся информация на этот счет доступна на нашем сайте (www.ecfor.ru, подраздел «Издания» раздела «Научная жизнь»). Там же в свободном доступе размещены полнотекстовые версии всех опубликованных в предыдущих томах статей.

Традиционное спасибо всем, кто участвовал в подготовке номера, тем более что в связи с изменением периодичности выхода номеров число требующих внимания содержательных и технических вопросов ожидаемо выросло.

Гл. ред., д.э.н. И.Э. Фролов